

HÉTFOI NAPLÓ

Megjelenik minden hétfőn reggel. Előfizetés: egy évre 15000 K, félre 7500 K. Jogszámban: egy példány ára 5 dinár

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII., Rókk Szilárd utca 3. szám
Telefon: József 8-96
Vasárnap este József 62-35

Ki a hibás — ki felelős

A nemzetgyűlés ma kezdi meg a felhatalmazási javaslat tárgyalását. Napokkal előbb részben magánjellegű, részben hivatalos beszélgetések indultak meg politikai körökben a körül, hogy az ellenzék ne foglalkozási javaslattal, hanem az ország életbavárogó érdekeire való tekintettel még a karácsonyi szünet előtt szavazza meg a javaslatot s ezáltal tegye lehetővé az ex-lex elkerülését.

Ezek a megbeszélések eddig nem sok eredményre vezettek, sőt a mai helyzetben biztosra lehet venni, hogy január elsejével ex-lexbe kerül az ország.

Most aztán kormánypárti és ellenzéki oldalon egyaránt minden erővel arra törekvésnek, hogy az ex-lexről a felelősséget a másikra hárítsák. Nem tehetünk róla, ha ebben a szándékban, mely ma egyedül köti le a parlament figyelmét és munkáját, ismételtlen a forradalmak utáni egészteleen politikai élet egyik beteges szimpomáját látjuk. Arányt, hogy a lényeges kérdéseken tartózkodjunk a közös erővel a költségvetésről való szavazással a jelen pillanatban egyenes végzettséggel az ex-lex elhárítására koncentrálnak az erők, haszontalanul meggó viták indulnak meg arról: ki a hibás, ki a felelős?

Összintén meg kell mondanunk, hogy hibás a kormány és a felelőség súlyát viselnie kell. Hibás, mert tisztán politikai taktikázásból nem használta ki a parlament munkacélját és idejét. Hibás a kormány, mert kapkodó, sohasem célirányos politikájával nemcsak nem tette lehetővé a parlament akcióképességét, de gyakran lényegtelen kérdéseknél körülírt taktikázással egyenesen maga bénította azt meg.

De legújabb igazságosak. Hibás az ellenzék is. Az ellenzék ellenzéki hivatását sokszor félreismerte s az önkényű és céltalan ellenzékieskedés álláspontjára helyezkedett. Hibás abban is, hogy komoly viták megmondhatatlan argumentumainak felsorakoztatása helyett napokon át tartó szófértárlással pazarolta az értékes időt.

Komolytalannak tartjuk azt a tisztán taktikai ellenzékieskedést, amely jobb meggyőződés ellenére is a „csak azért sem” politikáját üzi.

Az ex-lex lehető elkerülése ma, amikor a szükséges külföldi kölcsön amúgy is nagy nehézségekkel s ellenpropagandájával küzd, minden körülmények közt indokolt. Ha az ellenzéknek komoly pénzügyi kifogásai vannak az indennitási javaslat ellen, adjon annak komoly hangot: ha komoly kifogásai vannak, mint bizonyára lehetnek a kormányzati rendszer alapelvei ellen, akkor a kormányt módot kell nyújtania az ellenzék számára, hogy kritikáját gyakorolhassa, s az ellenzéknek ez nem csupán joga, hanem egyerszámú kötelessége is, de bűnnek tartjuk ma azt, hogy külső taktikázásból belokkeressék az országot az ex-lexbe csak azért, hogy rástúthassék a kormányra a felelőség helyéget.

Ma sokkal komolyabb és sorsdöntőbb napokat élünk, semmint ilyen grotesk játékokat az ország bérére megengedhetnének maguknak az ország törvényhozó atyjai.

Wolffot miniszterelnöknek „kiáltották ki” Csilléryék

Csilléry szerint Budapesten a legolcsóbb a gáz és a villany Petrovác a numerus clausus kibővítését követeli — Wolff Károly pendületlenül a keresztény községi párt mellett

A keresztény községi párt agitációs gyűlése

Vasárnap délután az arénauti iskolában a *Keresztény Községi Párt* nagy agitációs gyűlést tartott. Ennek a gyűlésnek az adott jelentőségét, hogy a jelenlévők sőt egyik szónok is, bár *kunoros formában*, *Wolff Károlyt Magyarországi miniszterelnökként üdvözölte.*

A gyűlés első szónoka, *Csilléry András* bőven szolgált meglepetésekkel beszédében. Többek között olyan kijelentést is tett, hogy a *Keresztény Községi Párt* városközi gazdálkodása olyan mintaszerű, hogy

egész Európában Budapesten

van a legolcsóbb gáz, villany és villamos.

Csilléry után *Petrovác* Gyula beszélt és igen erőlyesen

követelte a numerus clausus fentartását, sőt kibővítését.

Végül *Wolff Károly* szólott. Hangsúlyozta, hogy

bármilyen erővel is próbálják elgáncsolni a fővárosnál a *Keresztény Községi Pártot*, ő mégis rendületlenül ki fog tartani a zászló mellett.

Utolsó lehelletig fogja hirdetni a

krisztusi szeretetet, az igazi keresztény szeretetet.

Ekkor felemelkedett a hallgatóság sorából a *Keresztény Községi Párt* egy tagja és elkiáltotta magát: — *Eljön Wolff Károlyt, Magyarországi miniszterelnök!*

Az emelvényen ülő vezetőségi tagok, köztük *Csilléry* és *Petrovác* s a többiek

felállva, tüntető buzgósággal éljeneztek *Wolff Károlyt*, mint Magyarországi miniszterelnökét.

Ezzel a humoros jelenettel a gyűlés véget ért.

Elkerülhetetlen az ex-lex

Parlamenti próbálkozások az ex-lex elhárítására — Ki a hibás — ki felelős? — A szocialisták tárgyi garanciákat követelnek — Hétfőn kezdi meg a nemzetgyűlés az indennitás vitáját

Strausz István nyilatkozik az indennitásról

Napok óta a politikai világ érdekldőse a felhatalmazási törvényjavaslat körül hullámnak. *Belhén* István gróf miniszterelnök még párásai útja előtt érintkezést keresett a parlamenti pártokkal s főleg a kölesönügy körül fölmerülhető nehézségekre való tekintettel kérte a pártokat, hogy tegyék lehetővé az indennitási javaslat megszavazását és ezzel az ex-lex elhárítását. Az ellenzék pártjai semrinemű kötelező ígéretet nem tettek s a miniszterelnök minden biztatás nélkül indult el a külföldi útjára. A miniszterelnök távollétében *Pass József* dr. helyettes miniszterelnök vette fel újabban az ellenzéki pártokkal megszokott tárgyalások fonálát.

Az első próbálkozás sikertelensége dacára a nemzetgyűlés többsége a szombati ülésen akként határozott, hogy a földreformjavaslat tárgyalásának megszakításával

a felhatalmazási javaslatot tüzte hétfőre napirendre s arra azonnal a sürgősség kimondását s nyolc órási üléseken való tárgyalását kéri.

Politikai körökben biztosra veszik, hogy az indennitási vitája nemcsak hosszadalmas, de izgalmas is lesz.

szenvedélyes is lesz és alig lehet remény arra, hogy

a kormány az új esztendőbe ex-lex nélkül léphessen be.

Politikai körökben arról suttnognak, hogy a közeli napok egyikére *Pass József* miniszterelnökhelyettes pártközi konferenciát hív egybe s ezen egyenesen felkéri az ellenzékot, hogy az ország sulyos helyzetére való tekintettel ne kördítsenek akadályokat az indennitás megszavazása elé. *Ellenzéki körökben a pártközi konferenciának nem jósolnak sikert, haaszal — amit az ellenzék nem remél — olyan konkrét engedelményeket nem tesz a helyettes miniszterelnök, amelyek az ellenzékot minden tekintetben kielégítik.*

Munkalársunk egyikébként a legújabb indennitási javaslatról megkérdezte *dr. Strausz István* nemzetgyűlési képviselőt, az állami számvonószék volt elnökét, aki a következőket mondotta:

— Az indennitásra elősorban az a megjelgyzésem, hogy nem az alkotmányunknak fundamentumát — képező költségvetés követelményeinek megfelelően építetett fel. Az egy levegőben lógó felhatalmazás, amennyiben nincs meg az a tartalma, amelyet törvényeink az indennitástól megkívánunk: egy előző törvényhozás által általánosságban

és részleteiben is megszavazott költségvetés. Folyik az indennitási láncolata egy költségvetési előirányzat alapján, amelyből egyes tárcaék a nemzetgyűlés nem is látja, de azon tárcaék előirányzatával sem foglalkozott még a pénzügyi bizottság sem, amelyek nyilvánosságra hozattak.

Gazdálkodhatik tehát a kormány továbbra is úgy, ahogy akar; az is szándéka,

ami kivülálgik az indennitási javaslat indoklásából, melyben egészen leplezetlenül bevallja, hogy a gazdálkodásról bemutatandó szárazmódú szerkesztés iránt a viszonyokhoz képest utólag fog javaslatot előterjeszteni.

— Meg van a mi szárazmódúainak szerkesztés alkotmánybiztosító törvényeinkben alapítva, csak ezeket a törvényeket nem kell volna szabad most már közel nyolcven éltőlátogatásunknál egészen figyelmen kívül hagyni.

— A nemzetgyűlésen most már mint-ha felelőse lenne a költségvetés és szárazmódú, különösen az utóbbi időben. Azonban annál élekedőbb érdeklődés nyitvánul meg a közvéleményben a költségvetés és a szárazmódúak iránt, mert a már majdnem elvethetetlen adóterhek könnyítését és a alkotmányjogi beadvány nyilvánosságára hozatala után meginduló érdemleges bírálatok várják.

— Az utóbbi időben se fukarkodik a kormány az indennitás hatályára nézve, mert

újra hat hónapra kéri, ami még a kormánypártban is érthető felütést keltett és alig hiszem, hogy ilyen hosszú időre meg tudná szavaztatni a kormány a külső felhatalmazást a nemzetgyűlés által.

Egy egészen új elvi kérdés vizet bel a helyettes pénzügyminiszter az indennitási javaslatban: adóbevételeknek nyújtását a trianon béke alapján a kincstári tartozások kiegyenlítésére. Ezt az elvet csak úgy lehetne szankcionálni, ha az állami pénzek feletti rendelkezésbe szabad volna behozni a diszkrécionális jog alkalmazását. Hiszsem is, hogy ezt a nehézmények

A vasárnapi magánforgalom

a szombati napon kialakult irányzat maradt. A helyzetet a teljes üzletlenség jellemzi. Ertesítésünk szerint alig néhány kütés jött létre. Tájékoztató árlyamok: Magyar Hítel 580, Osztrák Hítel 165, Angol-Magyar 92, Lloyd 21, Ingatlan 310, Kiszélen 2500, Rima 102, Ofa 535, Magyar Cukor 2970, Georgia 555, Östermélő 230, Ganz 4700, Spódium 180, Déli 93, Mobil 19, Salgó 605.

Brüsszel, december 15.

alapja a pénzügyminiszter előtti. — Egyrészt haladást látok a mul-
takkal szemben az indenitásban any-
nyiban, hogy abban mellőli a büntető-
jogi, közjogi és magánjogi külön tör-
vényekre tartozó rendelkezések felvé-
telét.

Nagy érdeke a külföldi kölesén biz-
tosításnak, hogy az indenitási ja-
vulást nyugodtan és gyorsan in-
tásza el a nemzetgyűlés, de ezt csak
egy várhatja, ha tervezett időtartá-
mát három hónapra jesszűlti és a
benyújtás alkalmával a dominó
kormányzat kérdésekről export ad
a helyettes pénzügyminiszter dr.

Január 7-én tárgyalja a honvédtörvényszék a Prónay ügyet

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Emlékeztet még, hogy a nyugatma-
gyarországi harcok idején a folkolok
vezére Prónay Pál nieszede volt.

Amikor a magyar kormány a velen-
celi egyezményt megkötötte — amely
szerint egyes városok sorsa fölött nap-
szavazás dönt — a kormány Rans-
enberger Jenő vezérkari őrnagy után
visszahívatta Prónayt. Ő azonban a fel-
hívásnak nem engedelmeskodott egy
ideig. Ebből az időből esett IV. Károly
király visszatérési kísérlete is. Prónay
filhébe jutott, hogy egyes tisztok olyan
megjegyzést tettek, mintha a lezerelés
ügyében tanúsított vonatkozásba legiti-
mista érvelni felelőse befolyására tük-
ként volna és segítőtőre akart a király-
nak menni. Amikor Prónay egy tiszti
értekezleten ezeket a kősa híreket szó-
váltta, senki nem jelentkezett azok ter-
jesztőjeként. Később azonban az szre-
les megadta, hogy ezt a verziót nyole
tízötárs hangoztatta és egy beszélgetés
kapcsán „Oszagy brigádéros” név-
neveztek. Azt is megadta, hogy Ran-
senberger őrnagy olyan jelentést küld-
ött, hogy Prónay vonatkozásba nem te-
kinthető lázadásnak, hanem csak ki-
rálypárti érvelni felelőse befolyásá-
nak. Prónay lovagias elgőtelit kért
tisztviszától, ezek azonban kilelettek,
hogy a nekik tulajdonított kiletezéseket
nem használták. Ransenberger őrnagy
viszont azzal érvelt, hogy jelentését hi-
vatalos tánykedése közben teite mo-
Prónay ekkor tisztok közötti beszélgeté-
sértés elmen feljelentéssel fordult a
csendőriügyosztáshoz. Ez a 8 tisztot biz-
tek közötti beszélgetésért büntette el-
meq vad alá is helyezte, azonban Ran-
senberger Jenő őrnagy ellen a további
eljárást megengedte.

A megengedő végzés ellen Prónay
jogi képviselője Darvas János dr. új-
jan felfolyamodást jelentett be a legfel-
sőbb katonai törvényszékhez, amely
azonban a megengedő végzést hely-
benhagyta. Csiszacs Ferenc főhadnagy
és hét társa ellen már régebben elkő-
szült a vádirat és a honvédtörvényszék-
ben Győrfy László dr. őrnagy hadbíró
január 7-ére tűzte ki az érdekes és vi-
haros háttérű egy főtárgyalását.



J. SEMLER

London, 14 Golden Square

ajánlja világszerte ismert szövetkőnlőlegességeit

Magyarországi főlerakata:
Budapest
Bécsal-utca 7. és Koronaherceg-utca 9

Elfogták Német József ügyvéd álarcos gyilkosát

Néhány nap előtt történt az a
megdöbbentő gyilkosság, melynek
Németh József dr. ermedgyesi ügy-
véd esett áldozatján és melyről a
nemzetgyűlés ülésén is történt meg-
emlékezés egy közbeszólás formá-
jában.

A gyilkosság megdöbbentően kü-
lönös körülmények között történt. Késő
éjszaka beközmozott arcu, álarcos
egyének az ablakon keresztül belé-
tek Németh József ügyvédet.

Az ottani csendőrség nyomozása
holtpontra jutott, mire a budapesti
rendőrség Pettendy-detektívcsoport-
ja leantozott Ermedgyesre és rövid
nyomozás után elfogta a tetteseket
Csermák Gyula és két társa szemé-
lyében, kiket Budapestre szállítanak.

A gyilkosság és az elfogatás kő-
rűlményeiről bővebb tudósítást még
nem közölhetünk, mert a Pettendy-
csoport csak szűkszavú táviratban
közölte a történetet.

Hatszáz milliót sikkasztott a Nemzeti Hitel- intézet igazgatója

Elmeállapotát a Schwarzerben vizsgálják meg
— A Hétfői Napló tudósítójától —

Néhány nap óta a főkapitányságra
feljelentések érkeztek, amely elmondot-
ták, hogy Bordács Gyula a Nemzeti Hitel-
intézet pénzürti igazgatója nagyobb
összeget vett fel azzal, hogy magas
középútkanaira adja.

Bordács közelettségének nem tett ele-
get, amennyiben a pénzt saját céljaira
fordította és többszöri felszólításra sem
volt hajlandó azt a felelnek visszaadni.

Husz feljelentés érkezett ellene, amely-
nek körzetsége meghaladja a 600 millió
koronát.

A feljelentések között több kisebb is
van, de akadnak olyanok is, amelyek
100 milliót tesznek ki. Az első feljelen-
tést Schwarzer Nándor és Poppert Rőbert
a Nemzeti Hitelintézet tisztviselői
tették, akiknek vagyonuk nagyrésze ve-
szített oda. Az eddig beérkezett feljelen-
téseket nyomozás végéig detektívoknak
adták ki, a károsultakkal pedig Pap
Géza dr. rendőrlanósca, a nyomozás
vezetője részletes jegyzőkönyvet vett
fel. A rendőrségen Bordács Gyula ellen

megindult feljelentési áradatnak foly-
tatását várják, ez azonban nem követ-
kezett be, talán azért, mert a családtag-
ok a károsultakkal megkezdtek az
egyvezkedési tárgyalásokat.

A feljelentett pénzürti igazgatót elő-
állították a főkapitányságra, ahol azon-
nal kihallgatták. Ennek során elmon-
dotta, hogy ha haladéktól kapna, akkor
tízszé összegben kifizeti a követeléseket.
Azzal védekezett, hogy súlyos idegbe-
teg és korábbi kötelezettségei is voltak,
amelyeknek fedezésére hasznolta fel a
felek pénzt. Pap Géza dr. rendőrlanó-
scos ma délelőtt a tanukat hallgatta ki
és újabb tanukat is idéznek be, hogy a
pénzürti igazgató szereplését tisztá-
zzák.

A rendőrség Bordácsot előzetes letar-
toztatásba helyezte és mindán elmebe-
telegessé jelei mutatkoznak rajta, megf-
gyűlésre ötkísérték a Schwarzer-szanató-
riumba. Vagyonára elrendelték a bűn-
ügyi zárlatot. A nyomozás tovább
folyik.

Ma adják át a németeknek a francia-belga választ

Párizs, december 15.

(Havas.) Német és francia körökben
tartózkodás észlelhető a miniszterelnök-
nek tegnap átnyújtott német emlékirat
tartalmá tekintetében.

A Havas-ügynökség e kérdésben a kő-
vekező értesítéseit közli: Franciaország
és Belgium a passzív ellenállás teljes
megszűnése folytán valószínűleg nem
fogják visszautasítani a megbeszélés
tervét. A német birodalmi kormány,
amely számol a megszállott területen
melegró fenyveges helyzettel és nem kíván
céltilan jogi vitaközegekbe bocsát-
komi, ugy látanak modus vivendi
őhajit találni a francia-belga hatóságok-
kal. Így különösen azt kívánja, hogy
megállapodások létesüljenek a vámhá-
tar dolgában, sőt talán annak teljes
megszűnése, a kutasított műszaki
személyzetnek és tisztviselőnek az
újból való alkalmazását őhajítja a vasúti
forgalom megjavítása érdekében, vala-
mint engedélyt akar kapni adók besze-

désere.
Poincaré miniszterelnök még az este
folyamán megkezdte a közös francia-
belga jegyzék kidolgozását, amely újból
megerősítendő a békeszerződés teljesítő-
sége nyugvó politikának vezető alap-
elveit. A jegyzék ellenzi a jóvátételi
bizottság kilüszöbölését, hangsúlyozza
a Rajna-bizottság jogait és visszanta-
sítja azt a gondolatot, hogy a megszá-
llott területen a tisztviselők biztonsá-
gáért felelős francia és belga hatóságok
viszavonóják. E fenntartásokkal a
miniszterelnöknek meghallgatásra fog
találni minden Berlinből kiinduló kez-
deményezésre, amely a kutasított tisztvi-
selők nem általános újból való alkalm-
mazására, a Mielum-mal kötött szerződé-
sek megújítására, vagy pedig a meg-
szállítás vagy a jóvátételek újgében
bármily más kérdésre vonatkozik. Poin-
caré tervezetét ma elküldtik a belga kor-
mánynak és talán már holnap átadják
a jegyzéket a német kormányának.

(Havas.) A német ügyvivő Rüdiger
dr. ma közölte Jasar külügyminiszter-
rel a német birodalmi kormányának azt
az őhajását, hogy meg akarja vitálni
a jóvátételekre, a Rajna-tartományra
és a Ruhr-vidékre vonatkozó összes kő-
rdeket. Milyelt Franciaország és Bel-
gium ehhez hozzájárul, Németország
hasonló kérelemmel fog fordulni a többi
szövetségeshez is.

Fosztogatják a Herminaúti villákat

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Néhány nap óta nagyszabású
betörőbanda után nyomoz a rendő-
ség. Az elmúlt héten naponta több
főjelentés érkezett a rendőrségre
hogy a Hermina úti villanegyedben
egy betörőbanda rendszeresen fosz-
togatja a villákat. A legutóbbi há-
rom nap alatt összesen hét feljelen-
tést tettek a villatulajdonosok. A
vizsgálat eddigelő csak annyit tu-
dott megállapítani, hogy a betörő-
seket mindenütt ugyanaz a banda
követte el, amire vall a betörések
egyöntetű módja.

Vasárnap reggel újabb betörést
jelentettek a Herminaúti környék-
ről. Benke Zoltán volt főispán villa-
ját fosztották ki ismeretlen tet-
tesek és mintegy 200 millió korona
értékű rablók el. A betörés idején
egyedül Benke Zoltán felesége tar-
tózkodott a villában, aki azonban
semmit zajt nem hallott és csak reg-
gel vette észre, hogy a szőlőben a
szekrények fel vannak törve és a
szekrényekből az összes ezüsttémű
díszhatmillió magyar korona, 327
tollár és 19.000 cseh korona hiány-
zik.

A ma délelőtt megtartott rendőri
vizsgálat megállapította, hogy a tet-
tesek a kert felőli ablakon hatoltak
a szobába és — mint a vízes talajon
levő lábnyomok mutatják — ugyan-
ezen az úton távoztak is. A hely-
színi szemle alkalmával a detektívok
az ablakon és a szekrényeken szá-
mos ujjlenyomatot találtak, melyek-
ről pontos daktílozskópiai felvétele-
ket készítettek. A rendőrségen biz-
nak abban, hogy ezen ujjlenyomatok
alapján sikerülni fog a betörőban-
dát kikutatni és kézrekeríteni.

TABARIN

VIII, Rákóczi út 63. sz.
Telefón: József 21-16.

THE UESSEM'S világszenzáció

és a szenzáció
decemberi műsor

Ma és
mindennap 5 órákor
záróra!

EST-mozgó IV. ker., Irányi uccs 31
Telefonszám: 118-33
Hétfő-szerda: Süllőed hajón, esztő-
tők—vasárnap: Emberek és bestiek.

A cégnek a következő városokban vannak lerakatai:

London, Liverpool, Páris, Zürich,
Wien, New-York, Philadelphia,
Chicago, Toronto, Buenos-Ayres,
Sidney etc.

Januárban kapjuk meg a külföldi kölcsönt

Kedvező fordulat a külföldi kölcsön tárgyalásában
A kölcsönből nem fizetünk jóvátételt
Erőtlenedik a kisanfánt ellenpropagandája — A pénzügyi nehézségek áthidalhatók

A külföldi kölcsön tárgyalásai az utóbbi napokban határozottan kedvező mederbe terelődtek. Az az ellenpropaganda, amelyet a kisanfánt iránt a magyar kölcson ellen, indított a hirdások szerint sokat vesztett a hírességekkel, éppen a nagy kisanfánt erélyesebb fellépésére.

A külföldről érkező hírek arról számolnak be, hogy ma már nemcsak Anglia és Olaszország szimpátiája biztosított, hanem Franciaországban is nagyon barátságossá vált a hangulat Magyarország sorsára iránt.

Mint Párisból jelentik, azok az információk, melyek az eddig létrejött megegyezésekről szólnak és a

politikai helyzetet kommentálják, kiemelik annak a nagyon szívvel-lélekkel jelentőségét, amely a tárgyaló felek között uralkodik.

Tegnap, amikor az ülést rövid időre félleggesztették, Benes, Titulescu és Gyurics Bethlen gróffal még külön megvizsgálták az első jegyzőkönyvnek bizonyos részletes pontjait.

A kölcsön pénzügyi oldala több nehézséget fog okozni, mivel a kölcsönt nem garantálják a külföldi államok. Az esetleges angol hitelezők azt akarnák, hogy Magyarország a jóvátételt terén ugyanolyan kedvező elbánásban részesül-

jön, mint Ausztria és hogy minden jóvátételi fizetés a törlesztés egész időszakára fel-függesztessék.

A kisanfánt természetesen nagyon erősen visszautasítja ezt a fel-fogást.

Mindazonáltal a tárgyaló feleket áthatja az a kívánság, hogy a tárgyalásokat minél hamarabb befejezzék és az a rendkívül kényes és más kérdések tárgyalásával bonyolult ügyek kedvező megoldására nézve jó esélyeket.

Határozottan remélik, hogy a végső aláírást januárban ki lehet esereíteni.

Folyik a nyomozás az Erzsébetvárosi Kör bombamerénylői után

— A Hétfői Napló tudósítójától. —
 Az Erzsébetvárosi Körben elkövetett bombamerénylőt aktáinak megkerülése óta a rendőrség a legnagyobb eszénnel folytatja a nyomozást.

Az iratok újabb tanulmányozása során, mint értesülünk, fontos adatokra bukkantak, amelyek új irányba terelték a vizsgálatot és egyben megadták a sikeres munka lehetőségét.

A nyomozás vezetését, úgy halljuk, rövidesen új kezekbe kerül. A főkapitány sáron ugyancsak Andóka Károly tektívállománya is lassan kieserődik. Átszervezik a politikai osztályt, amelynek nem csak vezetése, hanem dektívállománya is lassan kieserődik.

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A Muszaj-i csodagyerek a váci irgalmasok kórházából Kecskemétre szökött

Néhány hónappal ezelőtt a fővárosi sajtó is sokat foglalkozott azokkal a „csodálatos” eseményekkel, amelyek Kecskemét városát lefekent az igazalomban tartották. A „csodálatos” események Farkas János nevű fiatal gyerek körül játszódtak le, akinek meglehetősen tüz csoport föl a lakásában, elmozdultak helyükről a bútorok s a jelenlévőkhez csapódtak, stb. A történetek a hatóság figyelmét is a gyereke terelre, akit előállítottak s orvosilag megvizsgáltattak. Budapesti orvosprofesszorok szakvéleményét is meghallgatták, akiknek az volt a véleményük, hogy a flu „pirománias.”

A gyereket fél év előtt a váci irgalmasok kórházában helyezték el s azonnal gyógykezelés alá vették. Farkas János több mint félét töltött a kórházban, ahonnan az elmúlt hét esütőtkjén megszökött. A kórház vezetősége a rendőrség asszisztenciája mellett mindenütt kereste a gyereket, de hosszú ideig nem sikerült nyomára akadni.

Két napj sikeetlen keresés után, amikor a rendőrség mar-mar feloldott minden reményt, Farkas János önként jelentkezett a kecskeméti rendőrségnek, ahol bejelentette, hogy nem marad tovább Vácot, mert semmi baja nincs. Farkas Jánost most a rendőrség intézkedése a kecskeméti kórházban vették megfityes alá és egyben intézkedtek, hogy az esetről tudomást szerzen az ügyesség és az irgalmasok váci kórházának vezetője is.

Meg kell szervezni a fehér internacionálét

Viharos volt az ÉME. közgyűlése — Budavárit kibuktatták a vezetőségből — Eckhardt Tibor a kilengések ellen Eckhardt Tibor lett az ÉME. országos elnöke

Ma délelőtt 11 órakor tartotta az Újvárosi ház termében az Ebredő Magyarok Egyesülete a régen várt közgyűlést. A közgyűlést a belügyminiszteri rendelet tette aktuálissá, amely az ÉME. alapszabályainak módosítását és ezzel kapcsolatban a tisztújítást sürgette.

A közgyűlést Horváth Géza muzeumi igazgató köréül nyitotta meg. A terem egyik részében egy csoport hangosan kiabálni kezdett és szólni nem akartó kiáltásokkal élteke Budavárit Lászlót — kit a tisztú jelölésbizottság kihagyott az új listából.

A botrányozott tömeg mind hangosabb lett, úgy hogy Horváth Géza elnök kénytelen volt az ülést egy időre félleggeszteni.

A szünet közben a vezetőség abban állapodott meg, hogy az elnökletet Héjas Iván vegye át. Közben a teremben a közönség mindig nagyobb és nagyobb tömlege kiáltotta:

— Eljén Budavárit!

Ilyen előzmények után lépett az emelvényre Héjas Iván, kit a gyűlés résztvevői hatalmas ajánlattal fogadtak. Héjas rövidesen lecsillapította a kedélyeket és erősen leszerelt minden próbálkozó tüntetést. Rövidesen sikerült neki a jelenlévő tagokkal elfogadtnai a jelölésbizottság listáját. Ezek szerint a jelölésbizottság Eckhardt Tibort, önkénteskedő Budai Dezsőt és Zilahy-Kiss Jenőt. Az igazgatóságba a következőket választották be: Wolff Károly, Héjas Iván, Desseffy Aurél, Havel Béla, Záhony Endre, Herkely Tibor, Turcsányi Egon, Kádár Lehel, Lovas István, Borbély-Macskó Emil, Lovag Fül Miklós. A választás megejtése után

a jelölésbizottság a megválasztott tisztikarért ment és zúgó eljenzéssel hozta őket a terembe.

Eckhardt Tibor elfoglalta az elnöki széklet és hosszabb beszédet mondott. Rámutatott arra, hogy az ÉME. nek két internacionálé ellen kell küzdeni. Az egyik a vörös internacionálé, a másik az arany internacionálé. E két internacionáléval szemben

az ÉME. nek meg kell szervezni a többi országok keresztény szervezeteivel karöltve a fehér internacionálét.

Felhívja a gyűlés figyelmét arra, hogy ha már belé helyezték bizalmukat, akkor hagyják az ő kezében teljesen a vezetést. Tartózkodjanak minden olyan akciótól, mely az ÉME. jó hírnevét veszélyezteti. Igen éles szavakkal kell ki a felelőtlen akciók ellen és nyomtalanosan felhívja az ÉME. tagjait, hogy

ne engedjenek meg semmiféle kilengést,

hanem egyetemesen járjanak el az elnökiség irányításán szerint.

Ezután a gyűlés rendben szótesszött, miközben hangosan eljenzettek Héjas Ivánt Prónay Pált és Eckhardt Tibort.

Vasárnap este a körúton és a VI. kerület egyes mellékutcaiban fiatalomberekből álló csoportok tüntetést rendeztek. Tizenöt-lusz főből álló csoportok járták be az utcákat és amerre elvonultak, hangosan kiáltották:

— Le a szidókkal!

A fenyegető magatartású fiatalomberekből eljén menekültek a járőrököt,

akik között egyeseket bántalmaztak is. A tüntetésről idejében értesítettek a rendőrséget, megfelelő számú rendőriegenységet vezényeltek ki a veszélyeztetett helyekre. A rendőri készültség látára, a tüntető tömeg szétszórt és a nagyobb rendezvényeknek sikerült elejét venni.

Megszűnt a Bécsi Magyar Újság Az Arbeiter Zeitungnak adja át szerepét

Tsmét megszűnt a forradalmi idők egyik rossz hírű alkotása. Az országból elmenekült bűnösök Bécsben a forradalom után létesítették a Bécsi Magyar Újságot, amely születésének első pillanatától kezdve abban merítette ki ösztövevényességét, hogy ocsmány hangon szótesszött minden ellen, ami magyar és nemzeti. Szinte örült fanatizmusával, helyesebben kétségbeesett gyűlölettel szórta reánk, mindenkire, aki itthon élt és dolgozott, hazug rágalmaikat és lételet egyedül csak annak köszönhetete, hogy — ott, ahová lapjaink utját magas sorompó zárta el — mint az egyetlen magyar nyelvű újság, amelynek szabad az útja, ezrivel zudította reánk piszkos és minden alapot nélkülözö rágalmaikat. Most, amikor már lassan dereng a végeken és messzebbre jut el bár nagyvonalhalk a becsületes, az igazi magyar szó, elvesztette végleg jogosságát a Bécsi Magyar Újság.

A lap megszűntéről a következőket jelentik Bécsből:

Bécs, december 16.
 A Bécsi Magyar Újság mai számában bejelent, hogy anyagi nehézségek miatt megszűnését beszűnteti és hogy az általa eddig végzett munkát ezentul az Arbeiter Zeitung fogja átvenni.

Karácsonyi és újévi ajándékul

legfinomabb kivitelű
románészteremcek, pudertartók,
bonbonbiérek

brillians ékszerék

válódí ezüst dísztartók, evőkészletek
dus választékban, renkiül olcsó áron

Bálint és Dán ékszerészeknél,

17. Ker., Kossuth Lajos-utca 13. sz.
Telefonszám: 24-50



SEMLER J.

Magy. kir. udvari szállító

Az ország legnagyobb lerakata eredeti angol férfi és női szövetkülönlegességekben

Főüzlet: Bécsi-utca 7
Deák Ferenc-utca szök

Flóküzlet: Koronaherceg u. 9

ALAPITTATT 1850

Semler neve

nemcsak Magyarországon, hanem az egész világon köztismert, amennyiben J. Semler, London, 14 Golden Square, a cég márkáit a világ minden részébe exportálja

Nagy karácsonyi occasiója

alkalmat nyújt az uriosztály azon részének is, mely jelenleg szerényebb anyagi viszonyok között él, azonban a békebelli minőségekhez ragaszkodik, hogy szükségleteit legjutányosabb árákban fejezze. December 23-án (aranyvasárnap) délig nyitva. Ajándékoknak alkalmas maradékok és plaidkendők

Az új büntetőnovella megingatta az igazságügyminiszter pozícióját

Az új büntetőnovella reakció — Ellenzéki hangok a javaslat ellen — A novella felborította a parlamenti helyzetet — Ellenzéki akció a büntetőnovella elejtésére

Nem kerül sor a büntetőnovella tárgyalására

Nagy Emil igazságügyminiszter péntek délután terjesztette a nemzetgyűlés elé a büntető törvények kiadásáról és egyes rendelkezésének módosításáról szóló törvényjavaslatt.

A javaslat egy jogászai, mint politikai körökben ígéres izalmakat és nagyvonalú ellenhatásokat váltott ki. Jogászai körökben rámutatnak arra, hogy a javaslat egyáltalán nem szolgálja azt a célt, melyet az igazságügyminiszter az infokóbanban jelez, nem hozza közelebb az igazságszolgáltatást a gyakorlati élethez. Ellenkezően, komoly jogászai körök feljegzése szerint már elhibázott a javaslat alapmotíválása.

Amely ebben az országban teljesen konszolidálatlan helyzetet idéz elő. Súlyos kifogás alá esik, hogy a javaslat a harmadfokú jogorvoslatot egyszerűen kizárja, viszont egész kis jelentőségű becsületbeli ügyeket érthetetlen magas piederzárta helyez. Lehetővé teszi tartják jogászai körökben, hogy az internálásokat és rendőri felügyelet alá helyezéseket a közigazgatási hatóságok köréből kivéve, a bíróság kezébe helyezi s ezzel mintegy a bíróságot a politikába vonja bele.

Ami pedig a sajtóra vonatkozó részét illeti, azt egyesesen tarthatatlannak ítélik meg jogászai körökben, mely a sajtó teljes letörésére vezet.

Politikai körökben az új büntető novella határozatlan ellenséget váltott ki. Nemesek az ellenzék körében, de

magának a kormánypártnak jogászai körében is elhamarkodottnak, elavultnak, és szerűtlennek és nagyértékben reakciónak mondják a javaslatot, amelyre nemesek semmi szükség nem volt, de amelynek megjelentése felborította a parlamenti helyzetet.

Rámutatnak arra ellenzéki körökben, hogy a javaslat betervezése egészen lehetetlenül teszi meg azon csoportok számára is a meggyezést, amelyek éppen a közeli napokban hajlandóságát mutatják volna bizonyos engedékenységekre a kormánnyal szemben.

Az ellenzék körében minden különösebb megbeszések nélkül elhatározott dolog, hogy a novella ellen meg annak parlamenti tárgyalása előtt eles offenzívát kezdenek.

Ugy tudjuk, hogy az ellenzék egynehány szónoka már az indennitási vita folyamán rá fog mutatni arra, hogy a kormányzat egészen provokálja ilyen javaslatokkal az ellenzék egyre élesebb agresszivitását.

Az ellenzék körében tapasztalható felháborodástól függetlenül is éppen a mérsékelt ellenzék körében mozgolódás észlelhető, hogy az igazságügyminisztert javaslatát visszavonására vegyék rá.

Biznak is abban, hogy sikerülni fog az valamelyes formaiban, sőt az optimisták biztosra veszik, hogy a büntetőnovella ebben a formájában egyáltalán nem kerül tárgyalásra a nemzetgyűlés plénuma előtt.

Munkatársunkat az e kérdés körüli mozzalatról az ellenzék egyik büntetőjogász képviselője az alábbiakban informálta:

— Azt hiszem, hogy az igazságügyminiszter ur által betervezett büntetőnovella egyáltalán nem aktuális. Lehetsélennek tartom, hogy a novella ebben a formájában a tárgyalás idejét megerje. Nem kívánok foglalkozni a javaslat egyes abszurd részekével, de megállapítom, hogy

tom, hogy chez hasonló reakciók és tisztán a kormányzat hatalmát szolgáló büntetőjog mér nem látott napvilágot.

Szinte az a benyomásom, hogy a kormányznak a javaslat betervezésével éppen ebben az időben csupán az volt a célja, hogy valamely okból elterelje a politikai világ figyelmét egy másik kérdéssről.

— Bármint álljon is a dolog, annyit mindenesetre sikerült a kormányznak elérnie, hogy még azokat is elállította maga mellől, akik a közeli napokban közeledésre mutatnak hajlandóságot. Az a hangulat, melyet egy ellenzéki körökben, mint magában a kormánypártnban is a javaslat kiváltott, a legélesebb s biztosra veszem, hogy — hacsak nem enged merev álláspontjából az igazságügyminiszter ur.

alighanem terejával fizet rá erre a jogászilag lehetetlen, hatásaiban egyenesen kizáróhatatlan javaslatra.

Hogyan született meg a lóversenyteri „kéjgyilkosság“

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A lóversenyteri gyermekgyilkosság ügyének nyomozása befejeződött. A kis Csapó József bojtostta a hideg sárban pihen. Privna András, a gyilkos szerelő az ügyesség fogházában várja, míg a bíróság kiszabja rá a büntetést. A közvélemény napirendre tért a borzalmas büntény fölött, de a pszichológus még nem. Aki lélektenál foglalkozik, az előtt e bűntügyben a főbös nem a gyilkos, nem a meggyilkolt, hanem Szöllösi József 20 éves kötegyári munkás, aki három napon keresztül vezette fére az egész rendőrséget ostoba meséjével. Milyen okok készíthették ezt a fiatal embert arra, hogy önként tanúgyilkossággal, amelyek csupán az ő gyáiban született meg.

Szóllösi József a gyári kötéverőgyárban dolgozott, Budapesten élte az életét, lakását a vonatról, azon gondolkodott, hogy később mivel igazolja főnöke előtt. Az újságban olvasta, hogy a Lóverseny-terén egy gyermekhullát találtak, amelyikről a rendőrség nem tartja kiadottnak, hogy kéjgyilkosság áldozata lett. Elhatározta, hogy bemegy a rendőrségre, valamiféle tanuvallomást fog tenni és kér egy igazolványt, hogy rendőrségen volt a gyilkosság ügyében. A főnöknek így hivatalos írással igazolhatja a késést.

Megjelent tehát a főkapitányságon és nagy általánosságban elmondotta a mesét a villanylámpás fényből, a gyermekről és a nyoszörgéssről. Ekkor még úgy gondolta, hogy e vallomást egyszerűen jegyzőkönyvbe veszik, ő aláírja, utána igazolványt kér és ezután eltávozik. Előre látta már magát Győrben, a közérdeklődés központjában, ahol őriási meséket fog elmondani arról, hogy miként történt a gyilkosság. Azonban másként történt. A rendőrségen olyan komolyan vették őt, annyira fontosnak tekintették a vallomását, hogy a legényke beleszállt saját személynékönyvébe. Az autoszugeszicónak abba a nembe esett, amikor az illető tudja, hogy hazudik, de önmagának szuggerálja, hogy igazat mond és olyan megerőztető erővel és biztonsággal hazudik, amivel mindenkit fedésbe ejt. Olyan elevenen élt képzeletében az egész kép, hogy nem lehetett leszállni, nem lehetett elmentődni belőle.

Mikor Szöllösi megindta, hogy gyánussá vált és a rendőrségen

tartják, megelégedett mosoly suhant végig az arcán. Kalandba veredett! Ez az ő esete! Teljesen nyugodt volt, tudta, hogy ártatlan, hogy semmi baja sem lehet. Máris regényhősnek képzelte magát, akit ártatlannul börtönbe hurcolnak. Tetszelgett önmagának ebben a romantikus szerepben. Három napon keresztül tartott mellette. Ha Révész Gyula artista nem jön a bielikkiadás nyomravezető adatával, ki tudja meddig tartott volna Szöllösi József érdekes szerepe.

Csak amikor a való kiderült, akkor ébredt föl az autoszugeszicóiból. Akkor ijedt meg, akkor kezdett ptyéregni és vallotta meg az igazat.

A bűntügyben ez a különös ügyben a zsebi fiatal ember a legérdekesebb. Erdemes, hogy pszichológusok és pedagógusok foglalkozzanak ezzel az esettel.

Karácsonyi álom

Vagy álom lesz-e csak a karácsony?

Nem Gárdonyi Géának költői szépséggel tett behalamos jütkéről van szó. Nem. Jütkéről ugyan szó lesz itt, de azokról, amelyeket nem lehet megfizetni. Jütkékről, amelyeket karácsonyra szeretne venni gyermekeinek a tisztas családapa. Mert az idén még kevesebb ajándékot fog hozni a Jézuska a kislányok, — csak úgy grátis. Az idén talán kegyetlen lesz az omított családapa szegénykeze a hároméves Janika elő állni:

— Janik! a Jézuska lekésie a vonat. Az idén nincs egyenes csatlakozás Magyarországból — Magyarországra. Nem fog hozni semmit. Így szólt a családapa. A Janika pedig az apa szegénylőse, könnyes szemébe, de humentul megmondja: — De a sarkon, a boltban, van hintaló, vagyél ott nekem apuka, ha a Jézuskának nincs vonatja.

S az apa mégis csak érzi és szenvedő családapa. El szíveesen emlékszik az ő hároméves korára, mikor hintalovák és valódi ólomkatonák népesítették be Almat, lemegy a sarkon lévő boltba és venni akar egy hintalovat. Eestleg meg meri kérdezni az árat.

— Ez a festetlen kis pirosorrú ló hátvaneer korona. Amib börtünatnátú ülés van, az kettőszázötvenez, — azól a keressék. — Talán valami másot tesék, ha ez drága.

A családapának ez tényleg drága. Talán egy babát a kuckiának. Szegényke már iskolába jár és még nem jártott igazi porcelán babával, csak egyszerű rongybabával.

— Talán egy kis, egészen egyszerű toalettel felszerelt hajás baba? Ilyen is van, harminctól százegyenegyzereg.

— Ilyen is van, harminctól százegyenegyzereg.

A családapa kifordul a boltból. Egyenesen egy eszemegyekereskedőhöz megy. Legalább ezalovukot vesz. A cukor mellett a gyerek egy is elfelejtő — a hintalovat. Míg a onkor tart, addig nincs hintaló és ha mar a cukor elfogyott, elmutt a karácsony. Beesupál a kicsiket, gondolja a tisztas családapa.

A eszemegyekereskedőben újabb kellemetlen meglepetés éri. A szalonkór ára kőkőként huzortól-harmitezer korona körül tartja a rekordot. Alma pedig, mi nem hiányozhat a karácsonyfáról — nincs. Egyszerűen nincs. Mert a földművelésügyi miniszter bácsi úgy engedte az almát kivinni, hogy nekünk nem maradt. De valószínű, hogy a földművelésügyi miniszter bácsinak nincs is kisgyereke, mert különben azt az almát, amit innen kivinni engedett, visszahozni is engedné, mert a Janikék nem méregdrágán vett csempeszett almába, hanem valódi külföldről importált magyar eszemegyelmába haranjának, akkor, mikor a karácsonyja alatt képzeletükben hintalovon lovagálnak.

Mozgóképek Otthon

igazgatósága főlkéri törzsvendégeit, hogy a

PÉNZÉRT MINDENT...?

című 8 felvonásos Jannings-film és az

ÉJFÉLT ÜTÖTT AZ ÓRA

című 6 felv. bűntügyi történet Nordisk-filmek előadásához rendezvált jgevei felett fél órával

egyenes előadások megkezdése előtt rendelkezék,

mert a nagyarányú elővételből következtethető nagy forgalmat a pénztárak nem tudják kitölteni közmegelegedésre lebonyolítani.

NEUMANN M.

ruhaárúháza
IV. Múzeum-körút 1

december hó 8-tól 24-ig karácsonyi occasiót

rendez, hogy h. ve-vőinek karácsonyra különösen kedvező alkalmat nyujtsion vásárlásaiak részére

Férfiöltöny tiszta gyapjú, gyapjúcsal	348.000
Férfi átmeneti kabát tiszta gyapjú	293.000
Férfi télikabát	558.000

Szörmeáruk városi bundák, bekecsék, labzátsók

rendkívül olcsón

Füu kosztüm	106.000 és 185.000
Füu télikabát vattirozva	300.000
Magasszárú női feketé ohvreau cipő varrott	85.000

Fiókjaikban Debreczenben, Mikszolcson nyaranezen kedvező árak érik

PHÖNIX

FOGORVÓSI LABORATORIUM

elsőrendű békeanyagból készült logotechnikai munkát

versenyen kívüli árakon.

Munkákat percnyi pontossággal hazaszállítjuk. Arajánlat kívánságra

Telefón: Jozsef 108—12. Budapest, VII. ker., Klauzál-tér 10. szám

HIREK

Petőfi centennáriumának jegyében indult meg ez az esztendő. Tündökölő fény, magasröptű beszéd...

Elkészült az amnesztia-rendelet

Az árdragítók karácsonykor amnesztiát kapnak

A lapok annakidején több alkalommal megírták, hogy a karácsonyi ünnepekre amnesztia-rendelet fog megjelenni...

Hogy kik fognak tehát az amnesztia kegyelmében részesülni, azt pontosan még nem lehet tudni.

az árdragítás miatt elítéltek fordulnak kegyelemért és kéri a büntetésük enyhédesét.

Az árdragításért elítéltek ügyvédek utján kegyelmi kérvényt nyújtottak be, amelyben kéri, hogy karácsonykor amnesztiát kapjanak.

már döntöttek is a kérvények sorsa felett.

Eszerint csaknem bizonyos, hogy az elítelt árdragítók nyolcvan százaléka karácsonykor amnesztiában részesül, valószínű azonban, hogy az összes elítélteknek is elegendik a büntetésüket.

Amnesztiában nem részesülnek azonban azok az árdragítók, akiket pénzbüntetésre ítélték. Ezeknek a büntetés megszabott összegét ki kell fizetni.

Az árdragítók amnesztiája a közeli napokban várható publikussá, amikor a rendeletet teljes terjedelmében közzéteszik.

A Patria Kör karácsonyi vására. Vasárnap délelőtt nyit meg a Patria Kör, Hirlapírók és Művészek Körének helyiségében rendezett karácsonyi iparművészeti vásár.

Elgázolt a mozdony egy szabósegedet. A kőbányai alsó pályaudvar raktárak között elbujt Varga József szabóseged azzal a szándékkal, hogy hamarabb feljusson a beérkező vonatra.

Betörőldözés a házton. Vasárnap délelőtt Molnár György detektívfelügyelő elkísérelte házja után tudta csak kézrekeríteni Heves Lipót 20 éves eszavarrót.

Hűsmérgezés. Kuba Lőrind 30 éves tisztviselő Úpesten, Attila uca 12. szám alatti lakásán hűsmérgezésben súlyosan megbetegedett.

Szervezett betörőbanda fosztogatja a padlásokat. Dombori Béla né maganzónó Baross-utca 89. számú házában lévő lakásának padlását ismeretlen tettesek feltörték.

Székessélt a kuba. Zalaegerszegi jelentik, hogy a közeli Simegyhályán tegnap délelőtt Bíró Lajosné háza udvarán egy nyitott kuba esett. Sikoltozására többen előjöttek, de nem tudták a szerencsétlenül eszontott megmenteni.

5000 koronás osztály a Balazs-ruhában. Az általánosan ismert Reisz-ruhák kedves karácsonyi meglepetéssel szolgáltak a közönségnek.

A Semler J. cég mai hirdetésére e helyen is felhívjuk olvasóink figyelmét. A világhírű szövetkereskedés a közlegő karácsonyi ünnepek alkalmából nagy occasiót rendez, amely az uriosztály kevésbé tehetőse részének is lehetővé teszi, hogy eredeti angol fürj, illetve női szövetekben való szükségletét a legolcsóbban beszerezhesse.

Hittanórok tisztújító közgyűlése. A Katolikus Hittanórok és Hitoktatók Egyesülete vasárnap délelőtt tartotta évi közgyűlését Hanauer István dr. váci megyéspüspök elnöklésével.

Befűrték egy nadrágtartógyárba. Penge András és Réti Ferenc huszonegy éves műaukások befűrték alkalmaztatási helyükre, a Molnár-utca 21. szám alatti nadrágtartógyár raktárába és mintegy hatmillió értékű anyagot elloptak.

Kistrafikosok nagygyűlése. Vasárnap délután négy órákor tartotta a régi országház nagyteremében a Kistrafikosok Orsz. Szövetsége rendez évi közgyűlést, amelyen Szilassy elnök ismertette a kistrafikosok sérelmeit és összefatárga buzdította a jelenlevőket.

Téli virágzás. Debrecenből jeleudik, hogy a debreceni barackfák nagy része kivirágzott. A rika természetű csodát megbámulják környékészerie, mert ez nagy eseménye a magyar égnajlatnak.

Uj találmány. Vasárnap délután mutatta be meghívott közönség előtt Mihály Dénes főmérnök legújabb találmányát, a zsebhenordható mozi vetítőgépet.

Kifosztott lakás. Zanka Sarolta újpesti, Hajnal uca 5. szám alatti lakásába az ablakon keresztül ismeretlen tettesek betörték és onnan körülbelül 10 millió korona értékű ékszertárgyakat vitték el.

Ellopták a kocsik szerkezetét. A rendőrség letartóztatta Csismadi János 23 éves napszámot, akit a Molnár detektívcsoporthoz emberrel tettenérték amikor az ucan várakozó kocsikból a kocsikat ellopta.

Nyomor miatt a halálba. Vasárnap reggel az Angusza-telepen lévő lakásán Hart Ernőné 25 éves háztartásbeli szublimálal megmérgezte magát. A segítségért hívott mentők életveszélyes állapotban szállították a Rókus-kórházba.

Paramount attrakció

A szerelem éltet a szerelem öl!

(Burning Sands) A szépség, poézis és önteláldozó szerelem filmje

Főszerepben: Vanda Hawley és Milton Sills

December 21

Mozgóképek Otthon

Magyar-osztrák film

ORIENT VI. kerület, Izabella és Árad uca sarok. Telefon: 380-57. Hétfő-szerda: Ered leánya, esztörtök -vasárnap: Dávid és Góliát.

Bizonytalan a tőzsdéi helyzet

A befentesek tovább folytatják ariétőrő játékaikat

Múlt héten foglalkoztunk azzal a sajnálatos ténnyel, hogy a tőzsdé ma állását a „befentesek” manipulációi idézik elő és számítottunk arra, hogy a tőzsdé látogatóinak józanságra vehetnek csak gátat ezeknek az üzemeknek, amelyek sürgős intervenciói elmaradása esetén hovatovább az ország teljes gazdaságát a romlás, a bukás teljes forrájává sodorná. Az elmúlt hét eseményei is megerősítettek ezen meggyőződésünkben. A befentesek veszély nélkül folytatták játékaikat.

A külső és belpolitikai, illetve pénzügyi tervek idejében való ismerete oly nagy felelősséget elvár a kiváltások nagyjainak kezében, amelyek millióárdokat harcoltatnak össze egy-egy periódus alatt.

anélkül, hogy ezért bármilyen alapon felelősségre vonhatóknak volnának. Az, hogy közben ezek mennek tönkre, hogy éppen azok véreznék el, akik a tőzsdé igazságos és józan árnyalásában bízza vagyonukat értékpapírokba fektették, hogy ez úton teljesen elcsenyed a közgazdasági élet, oly közömbös körülmény a „mindent tudók” szemében, amelyért a legparányibb lelkifurdalást érezni is igazán felesleges fáradság volna.

Jelölgifti ezeknek az uraknak kiadód Játékait és a körülmény is, hogy a pénzügyi kormányzat lassan csammogó előrelátalaim idét és teret nyújt az időskolában pánik előidézésére. Így példán e héten

a pénzügyi helyzet és a depó-lefoglalás hírhírének megerősítését csak akkor tartotta szükségesnek, amikor az annak nyomán támadt krach már bőségesen ontotta gyümölcsöt a befentesek mindig éhez szeibeibe.

A tőzsdé nagy közönsége azonban — úgy látszik — az elmúlt hét utolsó napján némiképpen visszanyerte a féltőképességét, megpróbálkozott szembelénykedni a titkos manipulációkkal és magyvisellete eredményei is járt, mert a pénteki nap már bizonyos javuló tendenciát mutatott, sőt a prolongáció meg lehetőséget árnyó-emelkedést produkált.

A szombati és vasárnapi magánforgalom ugyan ismét ingadozó tendenciát mutat, mégis

a hétfői nap az eddigiekkel lényegesen nyugodtabb lefolyásának ígérkezik.

bár több, éppen szombaton jelentkezett momentum arra enged következtetni, hogy a „befentesek” még nem hagyták abba teljesen kiadód játékaikat.

Eppen ezért jóslásokba nem bocsátkozunk, csak azzal az intencióval fordulunk a tőzsdé józan közönségéhez, hogy ne adja ki kezéből valურჯit, amelyekre azok a bizonyos urak már mint biztos számkönyra fonik a fogukat.

Hajduska, Dénes és Várós
bank- és tőzsdébizományosok
Munyadi-tér 1. sz. Telefon: 81-40
Értékpapírok vétele és eladása!
Koszpénzüzetek előnyös lebonyolítása

A Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt
Budapest, VII. Rákóczi-ut 76. Telefon: József 60-49. sz. és József 130-32. sz. utonnan telesejtett
Ingatlanforgalmi főosztálya
A legelőnyösebb feltételek mellett a ház és birtok eladásait vállalja és vételeit kezve. Legjobb összeköttetések a megszállott területeken

Gyapjufonál
550
kereskedőknek, kötődőknek en gros árak
Erma, József körút 17. szám
Telefón: József 67



A HÉT KÖZGAZDASÁGA

Elsimul a Tébé válsága (?)

Az Angol-Magyar Bank Krausz Simon londoni útja után visszalép a Tébébe — A bankok be-tartják a bankkondíciókat

Tőzsdéi és bankkörökben egész héten másról sem beszéltek, mint a Tébé kebelében kitört válságról, amely napokon keresztül igazolom-ban tartotta a bankokat. Az első percben nagy igazolommal tárgyal-ták a kérdést és csak péntek-szomb-atra nyugodtak meg némiképpen a kedélyek.

A Tébé pénteki ülésében már szóba sem került az Angol-Ma-gyar Bank kilépése

és csak egymás között beszéltek az ügyről a bankok vezetői. Ezek meglehetősen derült, tréfás modor-ban pertraktáltak a dolgot. Az Angol-Magyar Bank vezető tagjai val-tozatlanul barátságosággal érintkeztek a többi bankdirektorokkal, de a hét végen általában nem foglalkoztak a dologgal azzal a komolysággal, mint eleinte.

Fölmerült az a kérdés, hogy a gyakorlatban mik lesznek a Ma-gyar Bank kilépésének a követ-kezményei.

Egyelőre tény az, hogy az Angol-Magyar Bank nem változtatta meg a bankkondíciókat, hanem azokat az eddigi módon a legteljesebb mértékben akceptálja és azokhoz szigoruan ragaszkodik.

A Tébé a bank kilépésével nem is foglalkozott és ha napigendre került volna, egy a kilépést aligha-nem tudomásul vették volna. A Tébéből való kilépés egyébként fel-mondási határidőhöz van kötve. Va-lamely bank köteles a Tébé szabálya értelmében a kartellből való kilépését szeptember 1-én bejelenteni és akkor a felmondás, illetve a kilépés ugyanazon év december 31-ével válik esedékessé.

Az Angol-Magyar Bank kilépése így tehát csak 1924 decem-ber 31-én vált volna jogerössé,

de a Tébé tagjai közül egy kiváló bankember kijelentette a Hétfői Napló munkatársa előtt, hogy ha Krausz Simon kilépési nyilatko-zata napirendre került volna, a

A bankok rezervátum gyűjteneik a közpénzekből. Két héttel ezelőtt híre kelt, hogy a nagybankok csak 3 millió koronánál nagyobb koszt-beteket fogadnak el és a koszt-kamat egyengetrészt visszatárl-ják. A Hétfői Napló munkatársa utánajárt ennek az ügynek és a következőket állapította meg:

— Ismeretes, hogy a pénzügyi kor-mány meg akarja adoztatni a koszt-kamat-jövedelmet. Ez a törvényjavas-lat még igen embrionális állapotban van, mert nem sikerült még az alap-elveket sem teljesen tisztázni. A nagy-bankok azonban máris készülődnek rá. Elkészülnek arra, hogy mint az értékpapír-forgalmi adónál, úgy itt is, a kormány visszamenőleg fogja köve-telni a kosztadót. Mi történjék ekkor, honnan teremtse elő a bank azt a rengeteg pénzt, amelyet adó emélen kell utólag befizetni. Erről történik most gondoskodás, amikor a bankok elhatá-rozták, hogy a koszt-kamattal 23 ez-re-százalékot visszatárlják. Ebből a visszatartott pénzből fogják az adót utólag befizetni, ha majd ezt a kormány elő-írja.

Mindenesetre érdekes a nagyban-kok elővigyázata, de mi történik majd a visszatartott sok koszt-kamat-tal, ha a tervezett koszt-kamat-adó-törvényből nem lesz semmi és a bankoknak utólag semmit sem kell majd befizetni. Vajon a be-vevőknek mennyit fognak vissza-téríteni?

Tébé vezetősége azt a felmondási idő mellőzésével is tudomásul vette volna.

Hir szerint a hangulat szombatra nagyon megváltozott. Krausz Si-mon pénteken Lnudonba utazott és utánna nyomban elterjedt az a hír, hogy

hazaérkezésekor újból megkezdí a tárgyalásokat Walder Gyulával, Ullmann Adolfal és Weisz Fülöppel

és ha ezután sikerül velük meg-egyezni, akkor újból visszalép a Tébébe. Az erre vonatkozó megbe-széléseket, mint a Hétfői Napló ér-tésül, újév után fogadjuk főlvenni.

Egyébként az Angol-Magyar Bankhoz hasonló önálló lépésre már félévvel ezelőtt határozta el magát a Magyar-Olasz Bank. Isme-retes, hogy az Olaszbank személyi kérdésekben eltért a többi ban-kok politikájától és az Olaszbank-nak ez az álláspontja ismeretes Eber Antalnak a Tébében több ízben mondott beszédeiből is. Bár a szem-élyzeti kérdésekben a Magyar-Olasz Bank független a Tébétől, azért még sem vált szükségessé hogy a Tébé kötelezőből kilépjen.

A bankok egyáltalán nem igen tö-rődnek a Tébé olyan határozatá-val, amelynek esetleg egyik-másik bank nézetével vagy üzleti érdeké-vel nem egyezik. Abban azonban mindenki egyetért, hogy a Tébé által előrt bankkondíciókat be kell tartani és pedig a legszigorúbban. Az Angol-Magyar Bank kilépési ügye egyelőre tehát csak elvi jelen-tőségű gyakorlati következményei nincsenek és egyelőre nem is lesz-nek.

Az Angol-Magyar Bank vezető tisztviselői körében — a bankban nyert értesülésünk szerint — nagy a téjekozatlanság és senkinek tudja, hogy a közel jövőben miképpen fog a helyzet kitolakulni. Krausz Simon külföldi útjával kapcsolatban a válság ténylegesen nyugvópont-ra jutott, de tisztázva nincsen és vég-leges döntés csak Krausz hazaérke-zése után várható.

Egyszerre csak egyféle valutát ad a Devizaközpont. A Devizaközpont vezetősége most elhatározta, hogy a beadott igényléseket akadálytalanul elintézi, azonban a fenforgó nehéz viszonyokra való tekintettel egy igénylőnek egyszerre csak egyféle devizát utal ki. Így tehát, aki pl. osztrák koronát és még két vagy három másféle devizát igényel, egyszerre csak egyfajta devizát kap és ha ezt az igénylést kielő-gyítették, csak akkor kaphatja meg a többi.

A kereskedők az adómérleg elkészítési határidejének elhalasztását kérik. Az adótörvény értelmében december 31-ig kell befizetni az 1923. évről esedékes adó utolsó negyedét is. Ugyanaz a törvény arról is intézkedik, hogy a kereske-dők mérlegeiket január 15-ig kötelesek elkészíteni, mert csak addig az időpon-tig lehet az adómérlegállítások ellen fel-lebizni. Mintán két hét alatt alig lehet egy nagyobb üzemmél a mérleget készíteni, az érdekeltek most ennek a határidőnek a kitolását kérték a pén-zügyminisztertől.

Be akarják vezetni a Bhév rész-vényeit? Elterjedt hírek szerint a Nova kötelezőbe tartozó vállalatok közül helyierdeku vasut) részvényeit akarja a pesti tőzsdén bevezetni. Tudvalevő dolog, hogy a Bhév évektől óriási deficitet dolgozik és folytonos tartalékkalal könnytelen ezt a deficitet fedezni. Egyesek azonban ellenzik a bevezetést, nem

éppen a főt említett okokból, mert nem akarják a tőzsdét egy nem lukratív üzem részvényeinek a be-vezetésével megerhelni.

Alaptőkét emel a Közgazdasági Hitelbank. A középbankok közül a nem régi ben újjaszervezett Közgaz-dasági Hitelbank fejt ki igen agilis munkásságot. A bank legközelebb alaptőkéjét 200 millió koronáról 600 millió koronára emeli föl.

x A Mobil Bank folyó hó 12-én meg-tartott rendkívüli közgyűlése az intézet alaptőkéjét 1,800,000,000 koronára való felemelését határozta el. Az elővételi jog december 29-ig bezárólag gyakorolható oly módon, hogy minden régi részvényre egy új részvény vehető át 2600 koronáért tel-kué 1923-as szelvényével.

x A Hermes alaptőkeemelés. A „Her-mes” Magyar Általános Váltóüzlet Rt. igazgatósága közli, hogy december 28-án tartandó közgyűlésének az 1923-24. üzletévre részvényenként 400 K (80% szemben a múlt üzletévi 17½%-kal) osztalék fizetését fogja javasolni. Egyben felhatalmazást fog kérni ezen közgyű-lésről az alaptőkének később megállapítandó módzatok mellett, esetleg rész-letekben, egymilliórd koronáig leendő felemelésére, oly módon, hogy az összes új részvények a régi részvényeseknek ajánlatsanak föl.

x A Magyar Szalámigvár Rt. közli, hogy tegnap tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta az alaptőkének a mai 500,000,000 koronáról egymilliórd koronára való felemelését. A részvényesek két régi részvényre egy új részvényt kapnak 7000 koronás elővételi áron. Az elővételi jog december 17-től december 22-ig, vagy a vállalat pénztáránál (X., Fizér uca 37.), vagy az Iparbank Rt.-nél, Deák Ferenc tér 2., gyakorolható. Az új részvények egyenlőjűnek a régié-vel, tehát 1923-24. üzletévre osztalékjog-sultnak. A fennmaradó új részvények az igazgatóságnak sikerült külföldön, fx kezekben elhelyezni.

x A Baróli Szeszlinomító, Likör- és Rumgyár Rt. igazgatósága közli, hogy részvényeinek a Gottschlig Agoston Rt. részvényekre átvételi jogot biztosít oly-módon, hogy minden egyes Baróli-rész-vény után egy darab 1924 február 28-ig zárolt Gottschlig-részvény vehető át, da-rabonként 10,000 koronás árfolyamon. A Gottschlig Agoston Rt. részvényeinek tőzsdéi lajstromozását még december 1-előtt kérelmezte a tőzsdetanácsnál. Az átvételi jog folyó hó 17-24. bezárólag gyakorolható, deántán 4-7 óráig, a vál-lalat pénztáránál, Dohány uca 98.

x Cellini Ezüst- és Fémáruigvár Rt. Forgách János gróf elnök és Bánffy Zoltán báró alelnök vezetésevel f. hó 11-én megtartott közgyűlésen Bíró-Bach-ruch Lipót vezérigazgató indítványára a részvénytársaság alaptőkéjét 200,000,000 koronára emelte fel. A részvények a régi részvényeseknek 1:1 arányban ajánlatsnak fel 2500 koronás árban. Az elővételi jog f. hó 28-ig gyakorolható a gyár pénztáránál, VIII. Fútó-utca 15. és a Strasser és Társa bankháznál, V., Nádor-utca 11. A vállalat részvényeinek tőzsdéi jegyzése elintézést alatt.

Mein!
csokoládé-praline és libaból készült
Karácsonyi ajándékborsárak

Lakására Jövek venni hasz-nál térül-ruhát, februármélt elűst, stb. Friedr. Rókk Szilárd-utca 22. III. 19. Telefon József 62-68

BRILLIANS és ÉKSZER BEVÁLTÁS
IV. VÁRMEGYE U. 7
PÉNZTÁRI ÓRÁK 9-5
(a Vármege uca a Semmelweis uccának első mellékuccja)

Óriási árakat fizetek
mindenféle férfi- és tisztviselői, felszár-mányi, szomszédok, szonogépek, Blumens-föld üdül. VIII. ker. Népszínház uca 11. szám Hivásra bázhoz hívjuk. — Telefon József 22-68

SHINHAZI HÉT



MR. SMOKINE

kap. hogy csak úgy reng a kis színház. Azt is elmondom még, hogy László Juci Olaszországba készül, Biller Irén a Tátrába. Gellért Lajos pedig Arconba. A jövő héten a többi is elmondom.

ROVID HIREK

JADLOVKER
Budapesti Bakarestbe utazik.
ZÁTORY KÁLMÁN
A jövő héten érkezik meg Berlinből, ahol hónapok óta filmozik.

JÁSZAY MARI
Sándor Erzel és Dohnányi Ernő hollandiai körútját a tavaszra halasztották el.

RÁTKAI MÁRTON
elfolyja az újabb amerikai körúttal járó szülő híreket.

BERKY LILI
betegesen fekszik lakásán.

Pesti Kabaré
VII. Erzsébet-körút 49 (a Royal-szálló épületében). Igazgató Ujváry Ferenc
Ma, hétfőn este
Medgyaszay Vilma
búcsúfellepte

• Mézeskalács. Emőd Tamás-Szirmai Albert daljátékát, a „Mézeskalács”-ot szombat este mutatta be a Király-színház. A daljáték előadása, amely Jedny-Grunwald B. és Favagó Géza festőművész tervrel szeriált készült díszletekkel és jelmezekkel kerül a közönség elé, már a csütörtöki házi főpróbán megjelent művészekből álló közönség előtt rendkívül nagy benyomást keltett és minden lép arra mutat, hogy nemcsak a Király-színház, hanem a magyar színpadi iradalom szempontjából is jelentős művészi esemény. A darab előadását a jövő hét minden estején megismétli a színház. Vasárnap délután Bakonyi-Kacsóh „János vitéz” című daljátékát kerül színpadra, 3 órákor, mérsékelt helyárakkal.

Haraszty Mici és Kondor Ibolya
játék
a Pesti Kabaré új műsorában

• Farkasok az éjben... (A Renaissance-Színház csütörtöki premierje). Thaddäus Rüttner komédiájának nevezi a Farkasok az éjben... című vigjátékát és valóban ez a darab valami a vigjáték és a szatira között, amintohogy tulajdonképpen minden magasbrendű vigjáték a világirodalomnak; szatira: Rüttner, ekinck csak kultúrja német, de eredete és temperamontuma lengyel (egy lengyel miniszternek a fia), német iróknál feltalálhatatlanul graciálai és szellemességgel állítja be alakjait. A darab főalakjai: a gyilkos, aki ember-szeretlebből ül, egyből csupa szentimentalizmus és bölcsesség (Törös Jenő), a gyilkos törvényen kívüli életlétsza (Simonyi Mária) a hányatott életű kalandor, aki egy gyilkossal (Jadók Csa) járja be a világot a vele szemben az államügyész felesége (Fűrés Anna), a gyűlölet, jóságos nő, akinek egy vágya van: a gyermek. Az államügyész a becsületnek a dióhéja, a büntetőjogi embermasina (Sugár Lajos), aki minden emberi gyöngye anatómiailag tálhája, de mindig feddhetetlen; vele szemben viszont a büntetőjog skeptikus (Haradny Rézsa), aki ítélekkül, de nem hisz a saját lételetében. Mindez igen bizonyult és fölültebb elmesélés kieszelt történet keretében ígér nagy sikert a Renaissance-Színház csütörtöki bemutatásán.

• Jadlowker Hermann, a világhírű berlini kamaradirektor, a budapesti közönség régi kedvence, szerdán Carmenben, pénteken a Zsidóban, szombaton a Bajazzókban vendégzerepel a Városi Színházban. A Bajazzókban egy estén a Hasis-t ismétli Plasinszky Pepivel és Dr. Dalnokyal. Vasárnap délután Jancsi és Juliska és a Törpe grófias kerül színpadra.

• Darvas Lili „A vörös malom”-ban, Molnár Ferenc ritka sikerű színdarabja. „A vörös malom” a jövő héten is teljes sorban betölti a Magyar Színház műsorát. A női főszerepben, Mima szerepében minden alkalommal Darvas Lili lép fel, aki Somlaival együtt a színdarék jövő vasárnap délután tartandó előadásán is fellép.

• A Vigaszínház a heti műsorát is a szezon legkedveltebb darabjait tölti fel. A Király mellett két estét kezd a szombati jut az Orvos titánmájának. csütörtök este pedig az Ivanovot játszik, amely vasárnap délután is színpadon kerül. Csütörtök délután mutatják be a Hübelle Balást, az új karácsonyi látványosságot, amelyet szombaton délután és jövő hétfőn délelőtt fél 11 órákor megismételnek.

December 18-tól
Bánhidly Ilona
és **Dénes György**
vendégzerepelnek a Pesti Kabaréban

• „Nem csalom meg az uramat!” bemutatója. Jövő szombat, 19-én mutatja be a Belvárosi Színház Georges Feydeau „Nem csalom meg az uramat” c. vigjátékát, Bellai Jenő fordításában, a színház legkiválóbb művészeinek: Németh Juliakának, Titkos Ilonának, Tóth Besszének, Csorotának, Z. Molnár-nak, Kalosnak fellépéssel. A ritka szellemességű vigjátékot csütörtökön, pénteken és jövő vasárnap este megismétlik. A bemutatkozó a színház régi műsorának kipróbált darabjait adják: B. Jón Wedokind nagyhírű gyermektragédiáját, „Tavaszi ébredés”, kedden Zilahy Lajos mulatságos bohózatát, a „Jégesap”-ot. Szombaton „A nagy herion” című komédiát játsszák, Csorotával a címszerepben Vasárnap délután Titkos Ilonával és Vandoryval a főszerepben a „Kékeskékül nyelvedik feleség” című mulatságos vigjátékot van műsorban, 3 órákor, mérsékelt helyárakkal.

Lukács Sári és Antal Erzel
új színdarab
a Pesti Kabaréban

• A Fővárosi Operaszínházban a Pompadour a héten elérkezik első jubileumához, a 23-ik előadáshoz. Minden este és vasárnap délután is (rendes helyárakkal) adják Fall Leo világhírű operettjét. Most vasárnap és hétfőn délután mérsékelt helyárakkal a Báron grácia kerül előadásra.

• Yvette Guilbert és társulata hétfőn este új műsorral lép fel a Renaissance-Színházban, a rendezési 7 1/2 órai előadásban. Szombaton és vasárnap éjjeli 10 1/2 órai előadásban játszik a világhírű művésznő és társulata. A francia énekesnő különböző korszakait mutatja be eredeti párizsi díszletekkel és kosztümökkel.

• A Menyasszonyháború fnyves sikere arra indította a Városi Színház igazgatóját, hogy Sae Ede és Szabados Béla mulattató, meséjű 48 pompás részű daljátékát, Jaldobner operettjén kívül, a jövő hét összes estéin is műsorba tűzze. Vasárnap, kedden, csütörtökön, következő vasárnap és karácsony első napján kerül színpadra a Menyasszonyháború a bemutatott ismert csi-rangú szereposztásával.

Pesti Kabaré
VII. Erzsébet-körút 49 (Royal-szálló épületében). Igazgató: Ujváry Ferenc
Premier
kedden, dec. 18-án háromnegyed 9-ór

• Legelőbban mutat a közönség a „Rózsánly” előadásán, melyre esténként a legelőkelőbb közönség megölti a Blaha Lujza-színház nézőterét. A kitűnő operett főszerepét minden alkalommal Somogyi Nusli, Vasy Ilona, Rozsnyai Ilona, Boros, Abonyi, Tamás, Dénes, Tihanyi játsszák. Vasárnap délután Rajna-Cobor népszerű operettjét, a „Szépasszony kocsit” ismétlik, 3 órákor, mérsékelt helyárakkal.

• Az Andrássy-utli Színház kitűnő műsorának minden egyes darabja, tréfája és magánészmája színpadon a jövő hét minden estején, valamint vasárnap délután is 8 és fél órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal. A nagyszerű műsor, mely minden este a közönség legnagyobb tetszését mellett kerül színpadra, rövidesen 50-ik előadásához érkezik.

„Szív küldi szívnék szívesen”

Itta: HONTHY HANNA
Minden sóhajunkat és minden szeretetünket küldjük most Emőd Tamásnak, a „Mézeskalács” szerzőjének, aki ezt a gyönyörű daljátékot nekünk ajándékozta. A mézeskalács szívre írta rá a poéta, hogy szív küldi a szívnék szívesen most én is azt írom neki a Hétfői Napló hasábjain, hogy halánkat szívnék küldi szívnék szívesen.

A színesz mindig szívesen játszik, de nem mindig szívből. Mert ha színpadnak odaadnánk szívnékét mindig, úgy elégnék, mint a szalina lánja. A „Mézeskalács”-nak azonban odaadtuk szívnékét már az első próbán, ki nyitottuk szívnékét a közönség előtt s valamennyien így hiszszük, hogy nem hiába.

Kedd, tízennyolcadikától
Szüllőssy Rózi
vendégjáték a Pesti Kabaréban

• Mi lesz december 21-én? December 21-ike napja rohamosan közeledik. Fontos dátum, emlékeztetés napja lesz ez a magyar filmszakmának. Mi lesz ekkor, kérdik a bentlenek és röviden csak annyit válaszolnak, hogy ekkor mutatják be a Kanara és Corin mozgószínházban a Star előző magyar slágert, domináns újdonságát, a Diadamos élet címűt, amelynek freudikus sikert arott sajátbemutatójáról mi is megírt sorok kísérőben számoltunk be lapunk hasábjain. A Kanara és Corin a Star filmgyar magyar atpakkéjével nagy erkölcsei - nemkülönben hosszú sikert is várnak, ami meglesz, megölszük előre. Gadl Béla és Zsolbos Andor társzerzők méltán osztorokodhatnak abban a nagy sikerben a művészi szereplőkkel együtt, amelyet ez a film fog váltani a közönség köréből.

Kedd, XII. 18-ától
Rózsahyegi Kálmán
vendégzerepel a Pesti Kabaréban

• A nagy sri film - Ejszakai kalandok a hőmezőkön - az Uránában 5, 7, 9 és 10.10 órákor.

Radó Sándor és Virágh Jend
új színdarab
a Pesti Kabaré keddi premierjén

• A Mozgóképp-Otthon nagyszabású műsora: Janungs-film, Péntézt minden... (Mammon), 8 filvadásban. Efelől tíztét az óra, 6 filvadás, bünygi (örvén, Nordisk-film, (1, 6, 8, 10).
• Ejszakai kalandok a hőmezőkön.
• A nagy sri-film - az Uránában 5, 7, 9 és 10.10 órákor.
• Kelet Mozgó (Baross tér, telefon 142-09) hétfőtti szerdái Bölcs Nathán és Tükörtes asszony, csütörtökön Mór-daralkoz két rész együtt, pénteken szombat Sálakal hídja négy rész együtt, vasárnap burlesk-est.

Révury Gyula és Ferenczy Rárol
a Pesti Kabaré keddi új műsorában

• Uránia - A nagy sri-film - Ejszakai kaland a hőmezőkön 5, 7, 9 és 10.10 órákor.

Hamisfogal
magasabb napi áron
József-körút huszonhármas, földemelő
Keszthelyen a tévedés
Gross Antal

Palma
kaucuk-talprvéd
cikc. latic, vizhallan.
CIPÉZS FELTÁROGOTT.

5000
koronás áruosztály
nyílt meg
a Reisz-áruházban
Király-utca 47. szám,
Csányi-utca sarok



VASÁRNAPI SPORT

Az utolsó fordulón csak az MTK győzött

A vezető csapatok vereséget szenvedtek

Ma volt az őszi szezon utolsó találkozója és ez a találkozón nem meglepetést, de csalódást hozott. Ugylátszik, a megszokott tavaszi forduló utolsó összecsapását nem vették komolyan a nagy egyesületek, aminek meg is lett az eredménye. Az UTE vereséget szenvedett, az FTC-t csak egy tizenegyes mentette meg a hasonló sorsától. A BTC nem tudott ellentánni az MTK iramának és három góllal kellett behodolnia. A VAC váratlanul jó formát mutatott és maga alá gyűrte a 33 FC-t. A Törökvs és a Vasas helyet cserélt egymással, az utolsó helyen álló Zugló pedig a maga előtt álló UTSE-t fölött aratott győzelmet.

MTK-BTC 3:0 (2:0)

Amint az eredmény is mutatja, a küzdelem mindvégig a Testgyakorlók főlényével telt el. Különösen az első félidőben mutatott az MTK egyenes és szép játékok 30-35 percig győzelmet két góllal biztosította, a játék további folyamán különösebb ambíciót már nem fejtett ki. Az ötödik percben Kertész előreadott labdáját Orth a kapus kezébe lövi, Palocsik azonban eljeli, ami a szemüféles Molnár révén az MTK-nek az első gólt eredményezi. A váratlanul esett gól felvillanyozza a BTC-t, erős tempóra kezd, lövései azonban vagy magasak, vagy kapufát érnek. A féldél végén az MTK néhány veszélyes lefutást vezet, amiből a 44-ik percben Senkey, Orth és Molnár öszjátékából a második gól születik.

A második féldél jobbára mezonyjártékkal telt el. A bíró Geschlechter faulolás miatt kiállítja, a 10 emberrel járó BTC pedig már csak védekezésre szorult. A 31-ik percben Jany kórneréből Braun a harmadik gólt szerzi meg.

FTC-III. ker. TVE 1:1 (0:0)

A ferencvárosiak unottan, lélek nélkül játszottak. Lanyhaságuknak csaknem vereség lett a következménye. Az első percekben Kelemen-Pataky vezet támadást, de Neuhaus megvédelezi a kapuját és Tóth, valamint Kelemen lövéseit csak elvetéssel tudja védeni. A 25-ik percben megszületett volna az FTC gólya, de Pataky 5 méterről a kapu mellé lötte a labdát. A meglepetés a második féldél 23-ik perce volt, amikor Hegyi kórnerét Kenyeres Ansel hálóba fejtte. A 25-ik percben a III. kerületiek Szabója a 16-os vonalon belül faulolt, a bíró II-est ítél, amit Hungler a hálóba juttat. A játék további folyamata eredményt nem hozott, bár az FTC Állandón fényben volt.

KAC-Ute 1:0 (0:0)

A nap szenzációja. Az UTE könnyen vette ellenfelet, ilyen meglepetésre nem számított. Kispist szövés védelmen az Újpesti csatár soroham tudott keresztülni, ellenben a második féldél 35-ik percben Övedy Norik beadását a hálóba juttatta. Kispist gólya a lekesében játszó csapat megérdemelt győzelme volt. Az UTE kimerült és fáradtnak, de főképp kedvetlenül játszott.

Törökvs-Vasas 2:0 (1:0)

A vasutas-csapat már a második percben eredményt ér el Kautsky révén, aki kapásból 20-mról védhetetlen gólt rugott. Pár perccel később a Törökvs II-hez jut, de Kautsky a kapus kezébe lövi a labdát. A második félidőben kidomborodik a Vasasok félténye, az FTC azonban nem tudnak jutni. A 26-ik percben Szendrői a Törökvs második gólat is megszéri.

VAC-33 FC 1:0 (0:0)

Ugyátszik, a tartalékokkal felrészített VAC eredményesebben veszi fel a küzdelmet. Az első féldél teljesen a VAC-é, a másodikban pedig Engel beadásából Jocke szép gólt fejel.

Zugló-UTSE 1:0 (0:0)

A Zuglók váratlan győzelme bár nem változtat a bajnokságban, az

UTSE-t azonban a 11-ik helyre kényesztette vele.

II. osztályú eredmények:

REAC-TEC 1:1 (1:0),
NSC-Ekszerész 1:0,
MAC-FTK 1:1,
KAOE-Póstás 0:0.

Birkózás

Steinbach József világbajnok most ünnepli 25 éves pályafutása alkalmából. Steinbach ma is a világ legkitűnőbb birkózói közé tartozik, akinek Budapesten karácsonykor Czúja József világbajnok lesz az ellenfele. Kavan, az aranyégy győztese is Budapestre jön, Waisz Richard egyetlen legyőzője.

Vívás

Az olasz vendégek ma este vívóakadémia mutattak be a Lovas-klubban. Különösen Bertinetti olasz bajnok szereplése aratott sok tapsot.

Boxolás

Bajnoki verseny

Az amatőr boxolók bajnoki versenyébe ma este zajlott le a régi képviselőházban. Lapunk zárta az eredmények a következők:
Légsúly: Beregi (Lapterj.) Schuldiner (Spárta), Schuldiner győz.
Győri (Lapt.), Szokolovszky (BTC), győz. Szokolovszky.
Középsúly: Ostermann (III. ker.) győz. Uritz (Lapt.) ellen.
Pehelysúly: Bernwaller (III. ker.) győz. Richtner (Spárta) ellen.
Könnyűsúly: Vörös (Lapt.) győz. Eitel (III. ker.) ellen.
Bantamsúly: Jávorszky (III. ker.) győz. Szalay (III. ker.) ellen.
Weltersúly: Sillga (MAV) győz. Székely (Spárta) ellen.

Kiadja:

A "Hétfői Napló" lapkiadóvállalat.

Gyermekeknek a legszebb karácsonyi ajándék

a "Teréz-körtü Szinpad" gyermekelődásai

december 22-én, szombaton délután fél 4 órakor, 23-án vasárnap délelőtt fél 11 órakor, 25-én kedden és 26-án szerdén (karácsonykor) délelőtt fél 11 órakor meérkeik helysárk mellett

Teréz-körtü 46. Telefon: 65-54

Hungária cipőt viseljen!

Hungária cipőgyár és kereskedelmi részv.-társ., VII. Rákóczi út 6. sz.

Kernya János "Globus" nyomozóvállalat, Erzsébet körút 15. Megfyeje, Informál, nyomoz, helyben védken. Telefon: József 19-68.

Kis Komédia

VI. Révay-utca 18. sz. Telefonszám: 14-22.
Rott és Steinhardt fellépővel: Cinkosársák és Vili Adolly. Kezdeté 8 órakor

Frakk- és szmóking öltönyök

féder mosó-és fekete mellényvel. Különbözés és eladás: Sialla Testvérek bélyegző szabogó IV. Hajo ucca 3. Telefon: 100-04

Meglepő árakat fizetek viselt férfiruháért

Werbhelmer, Gr. Zsely Jan 5. 23. Telefon 165-23

Télen-nyáron
Budapesti legelőkelőbb üdülőhelye
Svábhegyi Nagyszálló
Jól fűtött szobák
A legkényelmesebb konyha
Elsősorú italok

SZAKORVOSI rendelő
vér- és nemibeteg
részre.
EZÜST SALVARSAN-OLTÁS. — Rendelés egész nap
Rákóczi-út 23. em. 1. Rókussai szemben.

Horváth és Halász
angol, francia divatkelmék
és selymek nagyáruháza
IV. Ker., Váci ucca 26. szám
Alapítva 1895
Felhívjuk a t. vendéközőn-
ség figyelmét

karácsonyi alkalmi eladásunkra,
melynél szem előtt tartot-
tuk azt az elvet, hogy a vé-
telkedv eme legjobban meg-
nyilvánuló ünnepekn lehe-
tőbb tegyük t. vendéközőn-
ségünknek a legjutányo-
sabb bevásárlást. Epp ezért
áruházunk összes osztályain

az árakat redukáltuk.
Női szövetosztály:
csíkos és sima velourok,
Kosztüm, köpeny-, alj- és
ruhakelmék

Mosóáruosztály:
grenadínok, vásznak, fro-
ték és flanellek

Selymosztály:
crepe de chine, marocain
velour-sifon, taft, mintás
pongé és twillek

Férfiszövetosztály:
eredeti angol öltöny-, rag-
lán- és félkabátkelmék.
Különleges estélyi ruha-
kelmék

**Különösen felhívjuk n. é. vevő-
közönségünk figyelmét**
Konfekcióosztályunkra,
ahol csakis fekete színben
ruhák, köpenyek, Kosztü-
mök, bluzok és aljak

teljünő olcsó árban

Kerülnek eladásra
A fent felsorolt áruink leg-
elsorank minőségéről és
annak olcsó árairól több
évtizede fennálló cégünk
teljes garanciát nyújt.
Karácsonyi ajándékul rak-
tárunkon felgyülemlett
több száz maradékot
ajánlunk

- A mai magas árak dacára fenti árban több száz reklámecikket hozunk forgalomba játék, díszmű és háztartási cikkekben, melynek mielőbbi beszerzését ajánljuk tisztelt vendüknek, mert ezen cikkek csak addig kaphatók, míg a raktárunkon leve készlet tart.
- 10 drb „IX” acél önbortvapege . . . 5000
 - Korona
 - Dohányzókészlet: fapipa, nickel dohányszelence a szipka összesen . . . 5000
 - Mosdókészlet: 1 fogkefe, 1 mandula-szappan, 1 doboz fogpor és 1 üveg parfüm, összesen . . . 5000
 - Fésülkészlet: bontó-, por-és zseb-fésű, összesen . . . 5000
 - Hajdíszkészlet: 1 hajcsatló, 1 dísz-hajító, összesen . . . 5000
 - Önbortvafelszerelés: 1 önbortvfa, 1 penge, 1 pamacs és 1 tükör, ösz-szesen . . . 5000
 - 10 darab iskolai felszerelés: 1 toll-tartó, 1 tollszár, 2 író, 1 doboz szines ceruza, 2 íróföld, 1 doboz rajzszög, 1 radirgummi, 1 ceruza-védő, összesen . . . 5000
 - Szarrókészlet: 48 darab cörmagomb, 1 kártya nyomókapocs, 1 doboz biztosítótű, 1 gyűszű és 1 centi-méter, összesen . . . 5000
 - Kefekészlet: 1 fenyésítőkefe, 1 sér-kefe, 1 bekenőkefe és 1 nagy do-boz Schmoln-paszta, összesen . . . 5000
 - 1 darab varrott iskolatáska és 1 tolltartó, összesen . . . 5000
 - 1 darab Gentri örmagyngyűjtő . . . 5000
 - 1 darab zsebkész, fekete acél dugó-húzóval . . . 5000
 - Fayence enkor-, kávédoboz vagy sóártó tévelő, darabja . . . 5000
 - 2 darab Teraeotta díszváza, öszes. Alátükör (celluloid kerettel) 18 cm. magas, vagy fahátal, 18 cm. magas, darabja . . . 5000
 - Női lakk kékításka minden színben darabja . . . 5000
 - Haj-, vagy ruhakefe I-a minőségű, darabja . . . 5000
 - Karkötő, borostyán, fehér, piros vagy színes, darabja . . . 5000
 - 10 darab alumínium kávéskanal, összesen . . . 5000
 - 5 darab alumínium evőkanal, ösz-szesen . . . 5000
 - 1 pár alumínium evőeszköz (villa és kés), összesen . . . 5000
 - 1 darab viaszkorso, fehér üveg, 1 1/2 literes . . . 5000
 - 5 darab viaphör, összesen . . . 5000
 - 5 darab préselt üvegágytányér, öszs. Kézmunka-körny., színes raffia, db . . . 5000

- Játékarú:**
- Társasjátékok: sakk, halma, vig egysergey, állatos tombola, vagy földrajzi játék, darabja . . . 5000
 - Bádogvasut dobozban . . . 5000
 - 1 doboz ólomkatoná, 8 darab . . . 5000
 - 1 nagy dob. faipitoszokrény 72 cm. Játékhübszlet rézből, hozzávaló ve-rével, 10 centiméteres . . . 5000
 - Csengőkerék lövel . . . 5000
 - Nagy csengőkerék, 10 nélkűl . . . 5000
 - Létrás vagy homokkocsi kemény-fából, 35 cm. . . 5000
 - Törhetetlen masélatok, számár vagy 10, 25 cm. . . 5000
 - Vesszőparipa nagy masé-lófejűel . . . 5000
 - Csérkajáték, öt mozgó csirkével . . . 5000
 - Kard sajjal, 50 cm . . . 5000
 - Baba: 1 drb ápolónőnek öltözteteti baba, 20 cm. . . 5000
 - 1 darab inges baba mozgó test-tel, 27 cm. . . 5000
 - 1 darab ülő karakterbaba, díszes öltözkében . . . 5000

Mindenkinek saját érdeke, hogy a fenti cikkek az áruház kapubejárati kirakatában, valamint földszinti üzlet-helyiségében vételkényeser nélkül meg-tökintse.

Videki megrendelések utánvétel, csak 10 darabon felül teljesítetnek.

Felhívjuk a vásárlóközönség figyelmét az áruházunkban örösi vásárlás-
kban kiállított játék, díszmű, ajándék-
tárgyak és háztartási cikkek a legol-
csóbbtól a legújabbtól kivételül.

Nagyban oszály kereskedők részére az áruház első emeletén.